

积极应对强降温天气

襄垣县市场监督管理局开展“保供稳价”专项行动

织密“保供网” 守好“民生线”

韩圣玉

为积极应对降雪降温天气,满足供应需求,连日来,襄垣县市场监督管理局密切关注市场供应和价格变化,充分发挥监管职能作用,组织开展“保供稳价”专项检查,保障市民“菜篮子”“米袋子”价格平稳,生活必需品供应充足。

“本来以为下雪物价要上涨,我今天来超市买了点菜和肉,感觉价格没有多大变化,和前段时间差不多,还有些特价商品。”市场稳价,事关民生。县市场监督管理局组织执法人员深入各大

商超,重点查看蔬菜、粮油、肉类等生活必需品的市场价格,及明码标价情况,要求标价做到真实准确、货签对位、标识醒目,保障人民群众生活必需品价格稳定。

作为城乡居民身边重要的“菜篮子”,农贸市场的平稳运行也至关重要。在襄垣县四季百科农贸市场,室外的严寒和场内的“火热”形成强烈反差,送货、采购车辆进进出出,县市场监督管理局的执法人员逐一检查商户店内各类商品的售价,与标识牌一一

比对,确保肉类和蔬菜价格平稳,市场规范有序。

四季百科农贸市场商户马静说:“别看现在下雪了,但咱家货源储备非常充足,不仅有门店,还有库房,肯定能保证正常的购买需求。菜品新鲜又便宜,而且不会随便抬高物价,大家可以放心购买。”

稳物价就是稳人心,县市场监督管理局严格规范秩序,加大对农贸市场、大型商超等经营场所巡查检查力度,重点监督检查粮、油、肉、菜等与

日常生活密切相关的基本民生必需品价格,严防囤积居奇、哄抬物价等违法行为的发生,确保人民群众消费安全。

县市场监督管理局相关负责人表示:“我局将持续加大价格监督检查力度,密切关注近期天气变化,严厉打击降雪降温期间价格上涨的违法行为,规范市场价格秩序,优化市场消费环境,与相关部门加强信息沟通共享,持续开展市场‘保供稳价’专项检查,确保全县居民‘米袋子’充实、‘菜篮子’丰富。”

平顺县北耽车派出所民警 上门为留守老人清雪、烧炕

为民解难暖人心

本报讯 记者张玲报道:连日的大雪给平顺县赤壁村的群山披上了一层厚厚的银装,雪景分外美丽。可这也让大山深处的芦月明老人犯了愁,芦大爷今年70多岁,身体常年有病,儿女都在外打工,望着院子里厚厚的积雪就要把房门封上了,柴火垛也被大雪盖住了,芦大爷心里很着急。

12月17日一大早,芦大爷听到屋外有车的声音,接着就看到院子里有人在扫雪,原来是北耽车派出所的民辅警来了。他们不但给芦大爷带来了一些生活用品,还把院子里的积雪都清运出去了,紧接着就给芦大爷烧炕。看着大伙儿忙里忙外的身影,芦大爷激动地说:“没想到下大雪了,民警们还来给咱老百姓清雪、烧炕,俺这心里别提有多暖和了!”

这只是北耽车派出所民辅警日常工作的一个缩影,却诠释着人民警察为人民的责任和担当。今年以来,北耽车派出所民辅警在入户走访过程中,访民情、听民声、解民忧,帮助独居老人、留守儿童,通过一件件“小事”凝聚警民鱼水情,成为当地群众最值得信赖的人。

国网长子县供电公司

多措并举应对寒潮 全力保障民生用电

本报讯 “线路接头处温度正常,隔离开关温度正常,未发生过热等异常情况。”12月14日,国网长子县供电公司员工雪后特巡35千伏于南线,保障站内设备安全稳定运行。

降雪降温天气来袭,国网长子县供电公司及时启动风雪恶劣天气应急预案,严防恶劣天气造成设备故障,全力保障电力安全可靠供应。该公司及时部署负荷检测工作,加大对配网供电线路、用电设备设施的巡检力度,密切监视设备运行状况,落实防雨雪冰冻、防风、防寒等各项措施,确保电网安全稳定运行,保障民生用电无忧。

同时,该公司各供电所通过营业厅、客户微信群等多渠道了解居民用电需求,及时组织台区经理深入开展入户走访排查,掌握用户采暖设备、户内线路及开关等情况,并向用户普及安全用电和节能知识,切实为广大居民消除触电、火灾等事故隐患。

(许少华)

(东方 董婕)



12月17日,在上党区郝家庄镇白家沟村,菜农在蔬菜基地采摘西红柿。针对连日来降雪降温天气持续的情况,该村积极应对,组织农技人员对蔬菜种植基地和农户开展预防低温冻害、病虫害等技术培训和指导服务,指导农户做好分类管护、保温保湿等大棚管理工作,确保冬季“菜篮子”供应不断档。

本报记者 梁栋 摄

潞城区加强蔬菜稳产保供

寒潮来袭 果蔬“保温”措施多

晋贝贝 曹月

近段时间,受寒潮影响,我市潞城区出现低温霜冻天气,为了应对大幅降温对农作物的影响,潞城区农技人员深入田间为农户“支招”,通过添衣加被、“智慧大脑”中枢指挥等方式让农作物在温室大棚安全越冬。

“这几天连续降温,幼苗要做好薄膜覆盖,施一些热性肥料,避免造成损失……”12月11日,在潞城区辛安泉镇西流北村的温室大棚里,潞城区农业农村局果蔬站的技术人员赵海燕为农户桑申丽解答草莓种植中遇到的难题。

桑申丽是西流北村的蔬菜种植大户,今年是第一次种植草莓。在近期大幅度降温后,桑申丽心中犯了难,“草莓正值幼苗期,得用什么方法才能抗过这次寒潮?”就在桑申丽手足无措之时,农业技术人员来

到她的大棚内,指导她如何帮助幼苗越冬:“要采取棚膜加固密封和迟揭、早盖保温被等措施增加棚内温度,同时,利用中午气温较高的时间段适时通风,降低棚内湿度,提高保温效果。”

经过农技人员的一番耐心指导,让经验不足的桑申丽心里感觉很踏实。

无独有偶,设施蔬菜生产也是潞城区此次寒潮防范的重点。在潞城区微子镇西靳村好又多农民专业合作社,农户正在抓紧给24座蔬菜大棚加盖塑料挡墙、保温被、放置小火炉保温。除此之外,这里蔬菜的生长环境更是拉满“科技范儿”,自动卷帘机、自动放风机、环境参数传感器、水肥一体化等数字智能化设备,实时掌握蔬菜的生长环境和信息。生长期间,蔬菜所需的水肥、光照、温度、湿

度等要素,由智能温控系统经过分析后,提出合理的调整建议。种植户只需动动手指,就能在手机上随时调节大棚温度、调整光照,让蔬菜在温暖舒适的环境下“安心生长”。“在多种措施助力下,大棚白天的温度可以保证在20~30℃,夜间温度能达到13~15℃,升温效果明显。”西靳村好又多农民专业合作社技术负责人成李军介绍。

室外寒风阵阵,棚内温暖如春,翠绿的枝叶间挂满了黄瓜、茄子、西葫芦等蔬菜,保障市民的冬季“菜篮子”丰盛充盈。

面对持续降温及大风天气,潞城区将积极组织农技人员深入田间地头,指导菜农做好防寒防冻措施,确保寒潮期间果蔬安然过冬,为“菜篮子”稳产保供打牢基础。

潞州区和平社区

心系群众办实事 居民满意送锦旗

本报讯 12月13日,潞州区东街街道和平社区印刷厂家属院的居民代表将一面印有“寒冬无情,社区有爱”的锦旗送到了和平社区党群服务中心,以此表达对社区心系困难群众、用心提供服务的感激之情。

据了解,和平社区印刷厂家属院是一个老旧小区,基础设施陈旧。随着这两天降雪降温,小区居民家中的供暖如何,成了社区工作人员最操心的事。为了保障居民、困难群众温暖过冬,社区开展了入户走访,为辖区43户居民每一户都发放了一床棉

被。这一活动让居民感受到了浓浓的暖意,家属院居民裴女士说:“社区非常关心我们,平时不管大事小事我们都经常去找社区的工作人员帮忙,非常感谢社区,给社区的工作人员点赞!”